

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII  
NÚMERO 11.421

OFICINAS  
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN  
Dos pesetas al mes

Miércoles 15 de Septiembre de 1926

IMPRESA  
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12  
Teléfono Interurbano, 6  
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO  
CONCERTADO

## Hoy hace 25 años

Se concede al Director del HERALDO DE CASTELLÓN señor Castelló y Tárrega la gran placa de Honor y Mérito de la «Cruz Roja» española.

Los marineros de Vinaroz y Benicarló celebran manifestaciones públicas para pedir al Gobierno que levante la veda del «bou».

En Villafranca del Cid fundan un colegio las Hermanas de la Consolación.

Interinamente ocupa el cargo de presidente de los Estados Unidos, vacante por fallecimiento de Mac Kinley el vicepresidente Roosevelt.

Despierta enorme expectación el Consejo de ministros de hoy en el que se ha de tratar la cuestión de Marruecos.

amor que el corazón tiene mala memoria.

Respecto al primer reloj que hubo en España debemos decir que el origen de la relojería es español en cierto modo, pues el de la torre de Silvestre II fué construido en España, donde estudió ciencias exactas y le construyó cuando era simplemente el monje Gerberto.

Campany es el primero que habla del reloj que se colocó en Barcelona, mientras el P. Mariana dice que el primer reloj colocado en España fué el de la Giralda de Sevilla en 1396; los primeros relojes eran todos de torre de gran tamaño.

A mediados del siglo XVI había ya relojes de campaña, despertadores, etc., pero estaba reservado a aquel siglo el muelle real, invención base de los relojes de bolsillo que hoy se conocen.

## Asociación Castellonense

DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raciones

A inscriptos. . . . .	109
» no idem. . . . .	19
» transeuntes . . . . .	1
» 12 niños media ración . . . . .	6
Total . . . . .	135

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos. . . . .	78
» no idem . . . . .	17
» transeuntes . . . . .	1
» 8 niños media ración . . . . .	4
Total . . . . .	100

## Camisería MARIÑO

En este elegante y acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades de la temporada de verano tanto en camisería, como en pijamas y otros artículos de la presente estación.

## Para triunfar en la vida

No tengo fé en el refrán que dice, que todo llega a quien sabe esperar. Me he convencido de que a quien se limita a esperar, no le llegan más que las sobras que nadie quiere.

ROCKTELLER.

## RÁPIDA

Con la muerte todo se acaba, la muerte lo destruye todo, después de la muerte no queda nada, «pulvis, cinis, nihil. Mas ¡ay! eso era antes cuando nosotros éramos unos niños, ahora el poder destructor de la muerte no es, según ha descubierto un escritor que colabora en un periódico de la localidad, tan radical y profundo. Veamos sus palabras:

«Desechemos el pesimismo que es peor que la muerte. Esta atrofia los ideales y adormece los entusiasmos.»

La muerte atrofia, nada más, los ideales; la muerte adormece, nada más, los entusiasmos. ¡Quién sabe si andando el tiempo será solo una breve siesta de las funciones vitales. ¡Cuántos escriben que no saben leer!

NERBITE.

## ANECOTARIO

### ¿Qué hay del expediente?

Un personaje político que ha ocupado puestos preeminentes, fué acusado ante Cánovas de cierta inmoralidad en la tramitación de un expediente.

Cánovas confirmó la acusación y un día, hallándose el aludido con otros prohombres en una reunión que se verificaba en el despacho del jefe conservador, preguntóle éste:

—Dígame usted, Fulano, ¿qué hay del expediente...?

Viendo el otro lo que se le venía encima y que no había forma de negar, porque don Antonio estaba perfectamente enterado, exclamó, llevándose las manos a la cabeza:

—¡Don Antonio, calle usted por Dios! Mi hijo, ha sido mi hijo. Me ha puesto en un compromiso.

Y Cánovas, atajándole y dirigiéndose a los que con ellos se encontraban, exclamó señalando al abrumado personaje:

—Para los que nieguen a Guzmán el Bueno.

## Desde Madrid

### IMPRESIONES

Estamos en el tercer aniversario del golpe de Estado realizado en Barcelona por el general Primo de Rivera y en los tres años transcurridos ha sufrido España una transformación profunda, en la cual nadie, «a priori», hubiera creído.

Ayer los ministros ofrecieron un banquete conmemorativo al jefe del Gobierno, encarnación viva de este régimen político, que comenzó en 15 de Septiembre de 1923. «¿Quosque tandem?» ¿Quién lo sabe? Acaso la próxima Asamblea Nacional sea la encargada de aclararlo; pero, hoy por hoy, creemos que ni el propio general presidente es capaz de predecirlo, máxime hallándose, como se halla, en plena apoteosis.

Ha trabajado con entusiasmo y con tesón—hay que reconocerlo—la Unión patriótica en esta recogida de firmas, que no es, ciertamente, un plebiscito propiamente dicho, aunque así quisiera llamarse, ni siquiera un «referendum» sino simplemente un acto de adhesión a una persona en la cual se simboliza al régimen político predominante.

Es un acto sin contradictor, de cuya trascendencia no es posible hablar, porque todos la ignoramos.

Hay que esperar a la Asamblea para que la opinión pueda ir orientándose respecto a los futuros destinos de España y se capacite para el restablecimiento de la normalidad constitucional y política.

Por eso—sea cualquiera el modo de ser y el funcionamiento de la nombrada Asamblea—debemos deseársela, a fin de que de ella pueda surgir un órgano que, en su día, se halle en condiciones de sustituir a lo actual y tal es, manifestado públicamente, el pensamiento del general Primo de Rivera.

Y siendo así y aunque nos

llo del todo semejante organismo, habremos de aceptarlo como algo que supone un paso importante hacia la legalidad.

No creemos que nadie sea tan ciego para considerar como cosa permanente una dictadura, que solo puede vivir a título de circunstancias y mientras no hayan cesado las causas que la engendraron.

Por fortuna los peligros que en algún momento hayan podido temerse por alguien respecto a la seguridad del Estado han desaparecido. Reina una paz octaviana y los últimos en rebelión, los artilleros, están vencidos y entregados.

Es, por lo tanto, el momento de dar el paso hacia la reintegración de los Poderes constitucionales y nos engañaríamos mucho si pusiéramos en duda el propósito del Marqués de Estella respecto a su realización.

En el viaje a Francia del presidente del Consejo ha podido éste apreciar el patriotismo de los grupos parlamentarios del país vecino al facilitar la formación de un Gobierno verdaderamente nacional, capaz de salvar a la Hacienda de la catástrofe.

¿Quién iba a suponer, como no fuese en una sesión sagrada, que íbamos a ver presididos por Poincaré a muchos de los hombres del cartel.

Las dificultades no están en los sistemas sino en los hombres y el parlamentario, mientras no se demuestre lo contrario y con todos sus defectos, es indudablemente el mejor, porque responde al concepto del principio de la democracia y quizá por eso, aún mediándolo, no quiso Mussolini prescindir de él.

El mismo acto organizado y dirigido en estos días por la Unión Patriótica, con el asentimiento expreso del jefe del Gobierno, demuestra que este que-

re asentar su poder en el pueblo, cuya confianza se busca con el llamado plebiscito nacional y ello es el mejor reconocimiento del principio de la soberanía popular, de la cual y en virtud de su confianza surgen los diversos poderes del Estado.

La Asamblea que se intenta será una representación de clases, por nombramiento real, al parecer, aunque se había pensado por alguien en unas elecciones de segundo grado.

No habrá para que decir que, formándose de un modo u otro, no puede revestir el carácter de una verdadera Cámara popular por su función representativa y por la propia limitación de sus poderes.

Se quiere, principalmente, una Asamblea consultiva; de asesoramiento para el Gobierno y siendo así la fiscalización será escasa o nula, y se parecerá acaso, a un Consejo de Estado ampliado considerablemente.

Hay sin embargo, que esperar el decreto-ley de que se habla y cuyo texto decidirá o no a los socialistas para aceptar puestos en la Asamblea, según han declarado algunos de sus conspicuos.

Si el Gobierno deja en libertad a los organismos que desea que estén representados para designar sus delegados o representantes, entonces éstos aunque luego tengan nombramiento real, deberán su designación indudablemente, a una especie de voto corporativo y no podrán eludir a la manera de los antiguos Procuradores en Cortes, el mandato imperativo que habrán de imponerle sus poderdantes.

¿Habrá pensado en ello el Gobierno? A una Asamblea, por muy mercedada que tenga sus facultades no se la puede limitar hasta un grado superlativo, pues ya es sabido que todo organismo humano, de cualquiera clase y naturaleza, tiende siempre a convertirse en algo autónomo por su mismo instinto de conservación y por el deseo de obrar con cierta independencia.

Pero la Asamblea en proyecto no puede ser más que una cosa circunstancial y nos lo hace creer así el propósito del Gobierno de no atender a los principios básicos de la Constitución.

Más bien parece que será el paso obligado para volver a las Cortes y si es así bien venida y cuanto antes mejor, pues va urgido la reintegración a las funciones ciudadanas.

B. L.

## Libros, Revistas y Periódicos

### «La Mujer en su Casa»

Aprecie usted cuán interesante es la Revista «La Mujer en su Casa». Mande hoy mismo una peseta en sellos a la Editorial Bailly-Baillière, Apartado 56, Madrid, y recibirá un número del mes de Septiembre.

El número de Septiembre contiene innumerables modelos de labores a mano y a máquina, ropa blanca y modas para señora y niños, trabajos artísticos (objetos repujados, pirograbados, etc.) de todos ellos se dá descripción completa para su más fácil comprensión. En la «Lectura de corte y confección» se ocupa de un lindo traje de desposada.

También tiene esta Revista sección Literaria, en la que se está publicando la novela de Chantepleure «El secretario de Claudio Gamboche».

### «Del Castellón Viejo»

por V. Gimeno Michavila

Obra compuesta de 389 páginas en cuarto mayor y numerosas hermosas láminas y planos.

El producto de la misma destinase al sostenimiento de «Ateneo de Castellón».

De venta en la librería de Armentog y Viuda de Ballester y en la casa social del Ateneo.



### ¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

## LA CURACIÓN DE LA HERNIA

Sin operación, sin el menor peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar las ocupaciones habituales, sólo puede obtenerse con el tratamiento antiherniario «NOTTON» (patentado), el único que ha alcanzado los más altos premios en las Exposiciones de PARIS 1925 y BARCELONA 1921, por las maravillosas curaciones obtenidas.

Enfermos desesperados, causados de probar todos los métodos conocidos y los que después de operados se os haya reproducido la hernia, por grande y difícil que ésta sea, no dudeis, acudir al INSTITUTO DE HERNIOLOGIA «Notton» donde encontrareis seguro alivio y curación para vuestro mal. La casa más importante de España en su ramo. Solicite gratis «Tratado de Hernias», con innumerables certificados de curación.

Especialidad en FAJAS para la obesidad y todas las afecciones abdominales.

Tratamiento y curación del hidrócele.

Un competente especialista recibirá en TARRAGONA, el segundo domingo de cada mes, de 10 a 11, Hotel CONTINENTAL.

VALENCIA, el día 17 de cada mes, Hotel PALACE, Paz, 42, de 9 a 6.

CASTELLÓN, el día 18 de cada mes, Hotel SUIZO, de 9 a 6.

TORTOSA, el día 19 de cada mes, Hotel SIBONI, de 9 a 1.

REUS, el día 21 de cada mes, Hotel EUROPA, de 10 a 4 y en BARCELONA, Instituto de Ortopedia dirigido por J. Notton, Cirujano especialista, Vía Layetana, 57 (junto Plaza Urquinaóna).

RECORTE Y GUARDE V. ESTE ANUNCIO

## Sociedad Filarmónica

### Sobre el concierto inaugural

Según las noticias que llegan a nosotros por conducto autorizado, pues proceden de persona que por el cargo que desempeña en la Junta de Gobierno de la «Filarmónica» nos merece entero crédito, ha sido propuesta para dar un concierto en la primera decena del próximo Octubre en tan culta, meritisima y distinguida Sociedad la Banda del Real Cuerpo de Alabarderos, entidad admirable que dirige el prestigioso maestro compositor don Luis Emilio Vega.

Tenemos entendido que el lunes pasado estuvo en Castellón un representante de la notable Banda para entrevistarse con los señores directivos y gestionar la organización de este concierto, gestiones que parecen ser inspiradas por el deseo de que los valores artísticos de la «Filarmónica» de Castellón, noblemente conseguidos, puedan afirmarse ahora aprovechando la oportunidad que se le ofrece de incluir en el plan filarmónico del cuarto año de su existencia social a una de las Agrupaciones musicales mejores de Europa y legítimo orgullo del pueblo español.

Parece ser también que en el ánimo de los componentes de la Junta existe el propósito de no celebrar ninguna audición en el mes de Noviembre al objeto de facilitar la realización de la que por lo mismo que revestirá todos los caracteres de verdadero acontecimiento, ha de necesitar un presupuesto para atender sus gastos no acostumbrado en

los ejercicios económicos de las «Filarmónicas» sino tratándose de combinaciones como la que nos ocupa.

HERALDO DE CASTELLÓN celebrará muchísimo que las iniciativas, propósitos y gestiones de la «Filarmónica» sean felizmente coronadas por el éxito, con lo que tendríamos ocasión de poder admirar a los ilustres profesores de la Banda, cuya visita sería un gran honor para la ciudad y motivo de legítima satisfacción para la «Filarmónica».

## Federación Sindical de Cultivadores del Naranjo

### Nota oficiosa.

En su domicilio social de la calle de Herrero se ha reunido el día de hoy el Consejo Directivo de la Federación Sindical de Cultivadores del Naranjo de esta provincia.

A la sesión han concurrido los representantes de Alcora, Almazora, Castellón (Sindicato de San Isidro y Fertilizadora), Chilches, Nules, Vall de Uxó y Villarreal, y aparte otros asuntos de régimen interior de la entidad, se cambiaron impresiones acerca de la Conferencia naranjera que ha de convocarse para el próximo Octubre, procediéndose a la designación de representantes de la misma en la Conferencia siendo nombrados por unanimidad los señores siguientes:

Don Luis Lucía Lucía, Director del «Diario de Valencia» y socio del Sindicato Católico de Villarreal.

Don Eugenio Roig Huguet, Presidente del Consejo de Vigi-

## Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

### Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

## Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 5l'2 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Senyera.- Colón, 42.- Castellón

# Última Hora

(SERVICIO ESPECIAL)  
Madrid 15 Septiembre.

## Ampliación del Consejo

Después de despachar los expedientes consignados en la nota oficiosa que adelantamos ayer los ministros dedicaron bastante tiempo al asunto de Marruecos aportando el presidente amplios detalles.

Se determinaron las líneas generales del plan militar que se desarrollará próximamente para la sumisión y desarme de las cábilas insumisas.

Calvo Sotelo expuso, terminado ya, el proyecto de reforma de las clases pasivas del Estado.

Alcanza a los funcionarios que ingresaron en el año 18. No se entregará a ninguna en tidad la administración de las pensiones y aunque se disminuya un tanto, podrán aumentarse los funcionarios por aportaciones voluntarias.

La mayor parte del Consejo lo invirtió Yanguas en explicar las negociaciones comerciales con Cuba.

El ministro propuso una nota de contestación a la contrapropuesta del Gobierno cubano. Es muy extensa guardándose sobre ella absoluta reserva hasta tanto sea conocida por el Gobierno de Cuba.

También dió cuenta Yanguas de que buques italianos que se hallaban en San Sebastián llegaron hoy al Ferrol, desde donde pasarán a otros puertos españoles.

Los barcos de guerra españoles que están en Italia tocarán el día 18 del corriente en el último puerto italiano regresando a España.

Estalla al dar cuenta de los asuntos de Marruecos y de la columna Capaz, cuyo aprovisionamiento se inició por aviación, idóico una acción preliminar para determinadas operaciones.

Se habló también del plebiscito, cuyos datos, aunque no definitivos, son muy satisfactorios, esperando el Gobierno que la cifra alcance a tres millones.

Finalmente, Yanguas expuso algunos datos del plebiscito en el extranjero, transmitidos por los cónsules.

La cifra más importante viene de Buenos Aires, donde se ha elevado a 13.100 firmas.

El crédito extraordinario consignado en la «Gaceta» de hoy, se destinará a formalizar la diferencia entre el valor legal y el valor en venta, de la moneda ilegítima de cinco pesetas, en cumplimiento de la ley de 29 de Julio de 1918.

## Un interesante artículo de «La Epoca»

El periódico «La Epoca», publica un artículo de fondo, diciendo:

«Nadie hubiese creído hace tres años que el régimen que nacía entonces iba a cumplir su tercer aniversario en el ejercicio del Poder, aunque haya adoptado las formas sucesivas de Directorio y Gobierno actual, pero con evidente unidad de acción y de espíritu, como lo atestigua la continuidad en el mismo del presidente y de los mismos directores.

El tema, se prestaría a examinar las causas y efectos de este fenómeno, pero posiblemente razones ajenas a nuestros deseos lo privarían de la amplitud necesaria.

A fuer de sinceros y justos abonaríamos en el Haber del nuevo régimen partidas favorables sin omitir el cargo en el Debe, de lo que creemos dañoso o erróneo, pero quizá el pensamiento quedara incompleto y la importancia de la cuenta falta de conceptos con tendencia a la confusión.

Sentado esto, no es difícil sino una conclusión. En la vida del Estado no todo es pretérito ni presente. Existe también el futuro, y cabe preguntar qué es lo que puede venir cuando pase el Gobierno, que naturalmente pasará como todo lo humano.

El presidente del Consejo no desconoce la cuestión de abrir un cauce al porvenir.

Ha convocado un plebiscito y se quiere ir a preparar una Asamblea para plazo próximo.

Se nos permitió afirmar que no creemos en la eficacia del procedimiento escogido, aunque reconocemos el buen propósito manifestado. El plebiscito sólo nos dará una dirección de opinión: la favorable al régimen actual. Las restantes opiniones no pueden definirse por la simple abstención, puesto que

ésta obedecerá en cada caso a causas distintas.

Y ponemos por ejemplo al periódico «El Siglo Futuro», de la extrema derecha, que aconsejó a sus adheridos la inhibición y a las fuerzas de la extrema izquierda, que indudablemente no habrán concurrido al plebiscito, sin que tengan más puntos de contacto uno y otro que la negativa de haberse abstenido.

La posición de los elementos discrepantes importa mucho conjuntamente, si se quiere contar con la opinión española.»

Inserta conceptos del periódico «A B C» en el que dice que no hay aún verdadera apelación a la soberanía nacional.

Quisiéramos una más amplia y eficaz concepción del voto nacional para ir sin dilaciones a la reposición del régimen Constitucional.

Continúa diciendo que las bases del plebiscito pueden hacer una Asamblea afectada de un vicio de origen, llamado en lógica retención de principio puesto que se da por admitida la verdad mínima que tiende a demostrarse.

Los votos adictos necesitan para cobrar valor el contraste de la oposición.

El Gobierno ha creído que la mejor manera de celebrar el tercer aniversario del régimen era consultar a la opinión del país. ¡Lástima grande que no haya encontrado un camino más amplio para hacerlo!

## Últimos datos del plebiscito

Por los datos recogidos después de la primera hora de la mañana de hoy, puede afirmarse que las firmas ya comprobadas del plebiscito rebasan la cifra de cuatro millones, sin contar las que se anuncian del extranjero, que por telegramas recibidos parece han de ser un número considerable.

A las cinco de la tarde las firmas de los pueblos de la provincia de Madrid, sumadas y comprobadas por el gobernador ascendían a ciento sesenta y dos mil ochocientos treinta y tres, faltando todavía las de 32 pueblos completos y algunos datos.

Por consiguiente, la votación en Madrid y su provincia ha llegado ya a la cifra de 309.452 firmas.

Los últimos datos de Madrid capital, son 150.391.

La Unión Patriótica espera que mañana conocerá exactamente el resultado de toda España.

## Probable Consejo de Ministros que presidirá el Rey

Es muy probable que alrededor del día 20 próximo se celebre en San Sebastián un Consejo de ministros.

Si se efectúa el día 19, acudirán a dicha capital todos los ministros, para que la reunión pueda presidirla el Rey.

## Los artilleros que se entregaron

Es muy probable que dentro de muy pocos días aparezca en la «Gaceta» una disposición relacionada con los artilleros que se rindieron a la primera invitación hecha por las autoridades.

## La Federación de la Prensa de España intercede cerca del Gobierno en favor de los artilleros

El presidente de la Federación de la Prensa de España, señor Ribera Rovira, ha dirigido un telegrama al jefe del Gobierno, rogándole que adopte medidas de clemencia y perdón a favor de los jefes y oficiales del arma de Artillería, que en un momento de ofuscación hicieron lo que tal vez no estaba en su propósito.

Termina diciendo: «Más grande se hará V. E. por la magnanimidad que por la severidad. Son hoy algunas centenas las familias españolas afectadas por la suerte de sus deudos, y es toda la opinión pública de España que espera con fe que no será en balde este llamamiento a la magnanimidad de sus sentimientos, que respetuosamente hace a V. E. la Federación de la Prensa de España.»

## De Marruecos

Noticias oficiales

Zona oriental.—La columna del coronel Pozas inició anoche con escasa resistencia un movi-

miento de avance hacia la cábila de Ketama.

Sin novedad en la región occidental.

## El avance del teniente coronel Capaz

Rabat.—Las últimas noticias dicen que la columna española del teniente coronel Capaz ha instalado su campamento en la tribu de Ben Talem.

Sus efectivos progresan al Noroeste, sin ser hostilizados.

## En la zona francesa

Rabat.—En el frente de la 12.ª división la artillería ha bombardeado varios poblados, cuyos habitantes, que habían tiroteado recientemente a las tropas francesas, se han sometido, cesando el bombardeo.

Continúan las concentraciones para cooperar con la columna española que manda Capaz.

## Del Extranjero

### Una entrevista con Estella

Berlín.—El diario «El Berliner Tageblatt» publica una entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid con el marqués de Estella.

Hablando de la actitud de España y rumbo que tomaría en los asuntos relacionados con la Liga de Naciones manifestó Primo de Rivera que deseaba hacer constar su satisfacción por el ingreso de Alemania, tan favorecida siempre por España.

«La cordialidad entre ambos países—añadió—queda muy por encima de las cuestiones de la Liga de Naciones.»

Anhela el presidente español estrechar aún más las relaciones comerciales bien encaminadas por el reconocimiento del Tratado comercial firmado por ambos países.

## Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)  
Madrid 15 Septiembre.

## Un Mensaje al general Primo de Rivera

Las mujeres coruñesas piden el indulto de los artilleros

Dicen de Coruña que ayer se reunieron en la alcaldía de

aquella capital comisiones de señoras y señoritas con objeto de cambiar impresiones con el alcalde y concejales, acerca del Mensaje que dirigen al general Primo de Rivera, impetrando el perdón de los artilleros.

El Mensaje está redactado en los siguientes términos:

«Las mujeres coruñesas pertenecientes a diferentes sectores de la vida social, honrando a sus tradicionales sentimientos de piedad y cariño a sus semejantes, haciendo uso de proverbial humanidad y conmiseración hacia quienes por circunstancias lamentables se han visto incurso en sanción legal, acuden respetuosamente a V. E. redactando este Mensaje que es preciosa ejecutoria del corazón femenino para pedir clemencia y perdón para los jefes y oficiales sometidos a Consejo de guerra sumarisimo.

Se trata excelentísimo señor, de una institución que ha sido honra y orgullo de España, y que acaba de dar pruebas de su alto valor en Marruecos, sellando con su sangre, generosamente vertida, la última y brillante etapa, y obteniendo gloria inmarcesible en las operaciones llevadas a cabo por el Gobierno de V. E. para terminar con el pavoroso problema de Marruecos.

Las que tienen el honor de dirigirse a V. E., participaron en la dicha inmensa del acto no ha mucho celebrado, en que V. E. impuso al tercer Regimiento de artillería de montaña la Medalla Militar, homenaje merecido al que tan alto supo poner el honor de la Patria.»

Termina el documento insistiendo en que se haga objeto de la gracia que se solicita a los artilleros procesados.

## En favor de los artilleros

Telegrafía de Pontevedra que con el correspondiente permiso oficial, se celebró una grandiosa manifestación integrada por mujeres y personas de prestigio que recorrió varias calles.

Una comisión de manifestantes visitó a los gobernadores civil y militar, pidiendo en nombre de aquellos, el indulto de los artilleros sometidos a juicio sumarisimo.

Se sabe que algunos de los oficiales pertenecientes al quinto Regimiento de artillería ligera de guarnición en esta plaza, han sido condenados por el Consejo de guerra de ayer de Coruña a severas penas.

La noticia ha causado general sentimiento.

## Un acuerdo del Gobierno

Parece que el gobierno tiene adoptado un acuerdo de gran importancia que se traducirá en breve en un Real Decreto, en virtud del cual se dulcificará la situación de los artilleros comprometidos en los últimos sucesos.

## La «Gaceta»

En otras disposiciones publica una concediendo los beneficios de la ley de Casas Baratas a la Cooperativa El Porvenir de Valencia.

## Aclarando algunos extremos de una entrevista

En la Oficina de Información se ha facilitado hoy la siguiente nota oficiosa:

El presidente del Consejo nos dice por teléfono que, aunque quisiera evitar que se hablara de él una vez más, no puede prescindir de rectificar importantes extremos de la entrevista que ha aparecido en «El Journal» y que reproducen algunos periódicos españoles.

Se refiere principalmente, a lo relativo a que el capital adquirido no tendrá representación en la Asamblea y a lo de que no votarán los empleados de los Bancos.

No puede colegir cómo habrá podido entender el corresponsal del «Journal» cosa tan contraria a su concepción de la futura Asamblea y tan extraña a su espíritu.

También quisiera puntualizar que no ha empleado las palabras poder civil, sino que lo ha hecho siempre llamándolo poder público o soberanía del poder, porque no cree que exista tal poder civil, sino simple y llanamente poder público o Gobierno.

Como la entrevista con el corresponsal del «Journal», persona cortés y muy inteligente, fué larga y durante ella no tomó notas, se justifica la posibilidad de algunos errores en la interpretación de sus palabras.

## Apertura de Tribunales

Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado esta mañana la solemne apertura de los Tribunales, pronunciando el discurso acostumbrado el ministro de Gracia y Justicia.

## El debut y la alternativa de Barrera

Por una persona autorizada

y en nombre del apoderado del diestro Barrera, se hacen gestiones cerca de la empresa de la plaza de Madrid para organizar una novillada extraordinaria que se celebrará el próximo jueves en la que hará su debut el diestro Barrera.

Este tomará la alternativa el siguiente domingo, de manos de un popular matador.

El apoderado pone como única condición que se contrate a Barrera para la próxima temporada.

## De Barcelona

### Obras suspendidas.

El alcalde ha ordenado a la Compañía Nacional de Teléfonos que suspenda las obras que realiza en las calles.

### Ladrón y suicida.

En la calle del Marqués del Duero, un individuo llamado Miguel Segura, se apoderó de varios fardos que había en un carro.

El dueño del vehículo detuvo al caco, entregándolo a una pareja de Seguridad.

Al ser conducido el Segura a la Delegación de policía, sacó un cuchillo infiriéndose una greve herida en la pierna.

### Llegada de un archiduque.

Procedente de Palma de Mallorca ha llegado a esta capital el archiduque Carlos Salvador de Austria.

### Sumario terminado.

El juez del distrito de Barcelona, ha dado por terminado el sumario instruido con motivo del doble asesinato perpetrado en la fábrica de los señores Bou, de cuyo hecho es autor Antino Casanova.

### Detención.

En la Plaza de Cid, la policía detuvo a dos individuos que intentaban timar a una señora por el procedimiento de las misas.

A los detenidos les fueron ocupados varios billetes falsos.

### Los socialistas de Tarragona.

Bajo la presidencia del señor Largo Caballero, se reunieron en Tarragona los socialistas de aquella localidad, acordando mostrarse contrarios a la proyectada Asamblea Nacional.

### Entrenamiento.

En el campo del Europa se entrena esta tarde la selección catalana, que ha de jugar el próximo domingo contra una selección astur.

### Salón clausurado.

El gobernador civil ha clausurado el Royal Concert, por cometerse en el mismo actos inmorales.

### En la Audiencia.

Terminadas las vacaciones caniculares, mañana volverán a funcionar las cuatro salas de lo criminal de esta Audiencia Provincial.

### Las operaciones en Marruecos Tetuán

En los vivacs donde se encuentran ocupadas las columnas de Pozas, Capaz y Oscariz, van acumulándose fuerzas indígenas que llevan elementos y víveres para hacer frente a las contingencias que puedan surgir en la activa campaña que va a emprenderse contra los rebeldes fugitivos que buscan refugio en el sector de Zenaya.

La concentración se verifica con extrema rapidez como es característico en el ejército de Africa.

Los camiones conducen desde Tetuán al campo, las fuerzas indígenas que marchan luego en ferrocarril a Ceuta, desde donde se trasladan a Punta Pescadores.

Desde Melilla se refuerzan las columnas de Pozas y Oscariz con fuerzas del Tercio.

Las escuadrillas aéreas han facilitado grandes provisiones a la de Capaz porque su situación y forma especial de marcha no puede enlazar por tierra con sus bases.

Se trata de un movimiento combinado para infligir duro castigo a los fugitivos que buscan refugio en la región de Quebdana, y las gentes que se les unen de Gomara y otros puntos.

Después de efectuada la conjunción de ambas columnas, se unirán a la francesa que se halla a pocos kilómetros del lugar donde se encuentra Capaz.

Para reforzar la línea de

Amari al zoco de Taumofot, han salido de Xauen fuerzas de regulares.

Las referidas columnas avanzarán describiendo un triángulo, dentro del cual quedarán los rebeldes.

Las escuadrillas aéreas de Fez, Tetuán y Axdir cooperarán a las maniobras.

Dichas escuadrillas han arrojado estos días entre los rebeldes numerosas proclamas.

El día 6, se libraron los primeros ataques formales en Iaxixim.

El día 8, un convoy que se dirigía a aprovisionar la columna del coronel Fosas fué atacado por los grupos rebeldes escondidos en las escabrosidades del terreno donde operan las fuerzas de Oscariz, con intención de apoderarse de aquel.

La fuerza de escolta del convoy, compuesta de un cabo y dos soldados, repelió bravamente el ataque, dispersando al enemigo.

El cabo resultó herido.

El convoy prosiguió su marcha, y al llegar al punto de destino el capitán Oscariz felicitó calurosamente a la fuerza que lo custodiaba.

Enterado el general Sanjurjo, de este episodio, dispuso fueron recompensados el cabo y los soldados.

Todas las fuerzas tanto indígenas como regulares y tercio están poseídas del mayor entusiasmo.

## Patentes y marcas

Especialidad en Registros extranjeros Vizcarelza

Apartado 511 — MADRID

## Extracto Dulcamara depurativo

DR. CASASA

Pildoras depurativas, Dr. Casasa

Pomada antiherpética, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel —

ECZEMAS  
IMPÉTIGOS  
PSORIASIS  
UTIOSIS

TIÑAS

Úlceras de las piernas  
Pruritos, etc.,

Depósito: Farmacia de don Juan Castellón.—Castellón de la Plana

## Pensión Pedra

Luz eléctrica y ventilación

ESMERADO SERVICIO

Precios especiales

para huéspedes estables

González Chermá, 133  
(antes Enmedio).—Castellón

## J. VILAR

Sastre y Camisero

He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Bañes y demás artículos :: para caballero ::

## Encargos a medida

Mayor, 26.—CASTLLON

## TOMÁS VICIANO

LUIS VIVES, 5

Camas completas

DESDE 9 DUROS

## LA PRENSA

Agencia de anuncios

de Rafael Barrios

Carmea, 18 Teléfono, 123.—Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y aniversario.

## ¿Por qué?

CRÍA VD. SU HIJO CON LECHE DE VACA Y LO EXPONE A MUCHOS PELIGROS SI UD. SABE QUE EL



ES EL MEJOR ALIMENTO PARA CRIAR NIÑOS. TAMBIEN EL GLAXO DÁ FUERZA Y VIGOR A LOS ANCIANOS ENFERMOS Y MADRES LACTANTES.

## AVISO

RECHACE USTED LAS LATAS CON LITOGRAFÍAS EXTRANJERAS QUE SOLO COMERCIANTES DESAPRENSIVOS PUEDEN OFRECERLE SIN GARANTÍA Y EXIJA EL NOMBRE DE LOS IMPORTADORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA, ISLAS BALEARES Y MARRUECOS

Sebastián Tauler y C.ª (S. A.)—Infantas, 31.—MADRID

REPRESENTANTE EN CASTELLÓN DE LA PLANA

José Badía Estrada, Plaza del Rey, núm. 30



Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

ECOS...

Municipales

Por falta de número no ha podido celebrarse hoy sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Religiosos

Las conclusiones acordadas en la sesión de clausura de la Asamblea Mariana, celebrado en Covadonga, son catorce, de las que publicamos a continuación las más importantes:

Escolares

Hoy se han reanudado las clases en las Escuelas Nacionales.

Comerciales

Durante la pasada semana la exportación a Inglaterra ha sido de 45.663 cajas de cebollas, 3.417 de melones y 1.113 de granadas.

Agrícolas

En Vinaroz se paga la algarroba a 250 pesetas arroba; la vendimia a 1; almendras a 8 común y 1050 marcona, la cebada a 3'25 y el maíz 4'25.

Comarcianos

Las lluvias, según opinión de los labradores, han sido beneficiosas en general, y muy especialmente en toda la zona que comprende Sagunto, los Valles y la Baronia, en que se ha podido completar el riego, después de muchos meses de anormalidad.

Militares

Para el licenciamiento de la quinta del 23 se han formado en África cuatro agrupaciones: la primera, ambas Castillas, Andalucía, Vascongadas y Extremadura; la segunda, valencianos y levantinos; la tercera, catalanes y montañeses, y la cuarta, gallegos.

Marítimos

De Gandia y Castellón, ha desembarcado en el puerto de Barcelona, el vapor «Bettis» 64 pasajeros y 75 sacos de arroz, 150 de cebollas, 359 de membrillos, 942 de algarrobos, 90 de alpargatas, 163 tubos de ácido carbónico, 121 cajas de conservas vegetales, 46 de pasas, 35 de papel de fumar, 40 de azulejos, 122 cestos granadas, 32 bulbos pimiento y melones a granel.

Judiciales

En la relación de los pleitos incoados durante el pasado mes de Agosto ante la Sala de lo Contencioso administrativo del Tribunal Supremo, figura el movido por don Avelino Franch contra la R. O. del ministerio de Fomento de 22 de Abril del corriente año sobre suspensión de extracción de agua de distintos pozos en el término de Onda.

Deportivos

El Deportivo Español embarcará el día 24 en la Habana para presentarse en Barcelona condebatando contra los campeones de España, inaugurando la temporada el 10 de Octubre en el

campo de la carretera de Sarriá, convertido en campo de césped.

—El próximo domingo se celebrará una importante carrera nacional ciclista, cuyo recorrido es Valencia-Castellón-Valencia.

Tomaran parte los principales «ases» españoles.

Se nos asegura que el C. D. Castellón presentará su equipo.

—La Federación ha denegado el permiso para el traslado de Pedret al Valencia.

Por su parte, el Valencia llevará el asunto ante la Nacional.

—El campeón español de tenis Manuel Alonso, ha vencido a Jhonson por 6 1, 7 9, 6 1 y 6 1.

Sanitarios

Se ha dispuesto que los farmacéuticos, almacenistas y depositarios de productos comprendidos en el decreto de Diciembre de 1925 y en el de Mayo último, están obligados a poner en sus existencias el sello sanitario correspondiente con el precio de venta al público en el momento de expendierlos.

—Está vacante en esta provincia la titular de Practicante del Forcall.

Obreros

Desde esta noche se reanudarán las clases en la escuela del Centro Obrero, siendo gratuita la asistencia para los hijos de los socios.

—Mañana a las nueve de la noche se reunirá la Junta local del Centro Obrero.

Comerciales

Durante la pasada semana la exportación a Inglaterra ha sido de 45.663 cajas de cebollas, 3.417 de melones y 1.113 de granadas.

Igual semana del año anterior 52.586 cajas de cebollas, 2.108 de melones y 2.879 de granadas.

Agrícolas

En Vinaroz se paga la algarroba a 250 pesetas arroba; la vendimia a 1; almendras a 8 común y 1050 marcona, la cebada a 3'25 y el maíz 4'25.

Comarcianos

Las lluvias, según opinión de los labradores, han sido beneficiosas en general, y muy especialmente en toda la zona que comprende Sagunto, los Valles y la Baronia, en que se ha podido completar el riego, después de muchos meses de anormalidad.

CASTELLÓN AL DÍA

Persiste el calor, como en lo más duro del verano, y gracias a la fuerte brisa de mar se ha hecho algo soportable el día.

—Va a terminar la temporada veraniega sin que el Sindicato de Policía Rural, haya puesto sus manos en el arreglo del camino llamado de Ribesalbes (Gran Vía). Ni siquiera le llama a compasión el estado en que ha quedado después de las últimas lluvias.

Y quedamos en que esos Sindicatos—inspiración luminosa del xdiptado a Cortés por Castellón, don Fernando Gasset—se establecieron para relevar a los Ayuntamientos de esa obligación a fin de que las colectividades interesadas más directamente, la cumplieran con mayor esmero, solicitud e independencia.

¿No serán otro caso de caciquismo? Porque a la sistemática indiferencia, no obstante la riqueza agrícola que utiliza ese camino, se acompaña el desdén que revela el hecho de tenerle sin cuidado al Sindicato las reclamaciones públicas de este año, del pasado y de otros anteriores.

El Ayuntamiento, al menos, ha librado de las molestias del polvo al tráfico. En cambio la circulación de coches y carros se hace cada vez con mayores peligros y no por haber dejado de denunciarlo.

—En el Gobierno civil faltaban todavía hoy los datos del plebiscito de varios pueblos.

Al mediodía ascendía la votación en la provincia a 107.770.

—Hoy se habrá reunido el Jurado designado al efecto para fallar los trabajos presentados al Concurso de la mejor poesía cantando a Lucena, poesía que se ha de leer con motivo de la próxima visita a la invicta Villa del señor ministro de la Guerra.

AMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

—Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

«Varios padres interesados, sin dejar de agradecer al Gobierno la prórroga que concedió para el pago del primer plazo para reducción del tiempo de servicio en las filas del Ejército, verían con mucho gusto su ampliación por haber caído de lleno aquella con la temporada de paralización de los negocios.»

—Mañana, de diez a doce, dará un concierto en el Obelisco la Banda Municipal, interpretando las siguientes obras:

Primera parte.—«Españolas y argentinas», pasodoble de la zarzuela «Las mujeres de La-cuesta», J. Guerrero.

«Charleston», fox-trot de la zarzuela «Las mujeres de La-cuesta», J. Guerrero.

«El baile de Luis Alonso», intermedio, G. Giménez.

Segunda parte.—«Danzas húngaras», números 5 y 6, Brahm.

«La revoltosa», fantasía, R. Chapí.

«Canciones del montañés», pasodoble, P. Sosa.

—Al llegar el tren correo número 722 a la estación de Nules, observó el maquinista que el convoy no podía proseguir la marcha.

Practicadas averiguaciones resultó que en un departamento de 3.ª clase había hecho uso del aparato de alarma el soldado del regimiento de San Quintín, núm. 47, de guarnición en Figueras, Arturo López Romaguera, natural de Picasent (Valencia), sin razón que lo justificase.

Por esto e infringiendo los artículos 24 y 25 de la Ley sobre policía de ferrocarriles, ha sido puesto este caso en conocimiento del coronel del expresado regimiento para los efectos que en justicia procedan.

—En esta Central de Telégrafos se hallan detenidos telegramas dirigidos a Joaquín Tirado, José Ferraz, José Moliner y Salvador Sanchis.

—Interinamente ha ingresado en el Hospital provincial, el presunto demente Francisco Climent Adell, natural de Forcall.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Zucaina, donde ha pasado la temporada veraniega, ha regresado con su familia, nuestro querido compañero, Manolo Gaya.

De sus masets de la Ciudad Jardín, las familias de la señora viuda de Cosín y de Pascual (don José).

De Villafranca del Cid la de don José Santamaría.

De Vallat, la del maestro de esta capital, don Severino Mercé.

De Valencia, doña Carmen Herrero.

De Olba (Teruel), el maestro del Grao, don José Baralona.

De Vall de Uxó, doña Rosa Navarrete.

El escultor Adsuara

Nuestro genial escultor, don Juan Adsuara, que estos días se encuentra en Ciudad Real, ha descubierto con el investigador de arte don Pedro de Castro, ese valioso cuadro del Greco perteneciente a los Carmelitas Descalzos de Daimiel, de que habla estos días la prensa de todas partes.

La profesora de Latín

Desde ayer se encuentra en Castellón, de regreso de Salamanca y Madrid, en donde ha pasado las vacaciones, la culta profesora de Latín de este Instituto, doña María Luisa Dorado.

El Catedrático San Emeterio.

También ha llegado a Castellón el ilustrado Catedrático de Historia del Instituto, nuestro buen amigo don José San Emeterio, a quien hemos tenido el gusto de saludar.

A sus puestos

Para ponerse al frente de sus escuelas, han marchado a Gátova los señores de Giner-Sáiz. A Villafamés, doña Magdalena Beltrán.

A Morella, don Joaquín Olucha. A Vall de Almonacid, doña Vicenta Ruiz Manero. A Fanzara, don Luis Pérez. A Ludiente, don Marcelino Vidal.

Provincia Nueva, con sus sobrinos Miguel y Anita Segarra.

El obispo de Tortosa

Hoy habrá llegado al pueblo de Cabanes, el señor Obispo de Tortosa, doctor Bilbao, a quien se le preparaba un entusiasta recibimiento.

El Fiscal Segrelles

Terminada su licencia, ha regresado a Castellón, el culto fiscal de esta Audiencia y querido amigo nuestro, don Francisco de A. Segrelles.

El General Gobernador.

Esta mañana ha marchado a Zaragoza el digno Gobernador militar de Castellón, general don Marcos Rodríguez Calvo con su ayudante.

A despedir a S. E. han salido a la estación del Norte la familia, primeras autoridades y militares.

Don Enrique Gotarredona.

Terminado su veraneo en San Sebastián, ha regresado a Madrid nuestro buen amigo, el magistrado jubilado del Tribunal Supremo, don Enrique Gotarredona.

La boda de mañana

En el Santuario de Nuestra Señora de Lidón se verificará mañana el enlace matrimonial de la bella señorita doña Carmen Castell Llistar con el apreciable joven don Luis Gimeno Cervera.

Apadrinarán a los novios nuestro querido y antiguo amigo, el funcionario de la Caja de Ahorros don José María Castell, padre de la novia y la respetable señora doña Pura Cervera, viuda de don José Gimeno Tomás.

La ceremonia nupcial está anunciada para las ocho de la mañana pero por los lutos recientes de los contrayentes se celebrará en la intimidad de ambas familias.

Al desear a los novios de mañana muchas venturas en su nuevo estado, nos asociamos a la satisfacción de las familias respectivas, tan queridas las dos de esta casa del HERALDO.

A Barcelona

Terminadas las vacaciones que ha pasado aquí al lado de los suyos, ha regresado hoy a la Ciudad Condal, el culto profesor de aquella Escuela Normal, don Felipe Sáiz Salvat.

Los Sres. de Ramos (don Severino.)

De regreso del Baleario de Vichy (Francia), llegaron ayer a Barcelona, los señores de Ramos (don Severino). Permanecerán unos días en la Ciudad Condal y el viernes o el sábado llegarán a Castellón.

Capítulo de enfermos

Se encuentra enfermo de algún cuidado el padre político del culto abogado, querido amigo nuestro, don Vicente Gimeno Michavila.

De no menos cuidado se encuentra el hermano de nuestro querido compañero en la prensa, don Joaquín Teijeiro Ors.

Ha podido abandonar unos momentos la cama el oficial de la Depositaria de la Diputación y querido amigo nuestro, don Eduardo Requena y está fuera de cuidado el hijo del notario señor Mendoza, lo cual celebramos, tanto como sentimos la gravedad de aquellos dos enfermos.

Vicente Sales Musoles

De su larga excursión veraniega por el Norte de Francia y la Costa Azul, ha regresado a Burriana, nuestro distinguido amigo, el abogado y exdiputado a Cortes, don Vicente Sales Musoles.

La viuda de Ortells

Desde la finca de Zucaina, donde recientemente ocurrió el fallecimiento de su infortunado esposo, se ha trasladado a Lucena la respetable señora viuda del que fué gran amigo nuestro, don Juan Ortells.

Obquiando a un poeta.

Aprovechando la breve estancia en esta capital del inspirado poeta Antonio Martín Mayor, autor del Poema que obtuvo el premio en el concurso abierto por el importante rotativo madrileño «A B C» para cantar la gloriosa hazaña del «Plus Ultra», un grupo de amigos suyos le ha obsequiado esta tarde con una comida íntima en uno de los kioscos del paseo de Ribalta.

Terminado el ágape ha honrado la casa del HERALDO el glorioso poeta, atención que le agradecemos.

A Valladolid

Acompañado de su bella esposa, ha regresado a Valladolid el joven teniente de la guardia civil, don Inocencio Martín, querido amigo nuestro.

El comandante Sabaté

Suprimidas las brigadas de artillería, a una de las cuales estaba agregado, ha quedado afecto a la Capitanía general de Valencia, nuestro distinguido amigo el ilustrado comandante de Estado Mayor, don Emilio Sabaté Sotorra.

Ofracimiento de casa

Trasladada a esta capital la ilustrada maestra doña Carmen Herrero, participa a sus amistades, su nuevo domicilio en la calle de Escultor Viciano, 31 y 33.

El doctor Mallou

Ha trasladado su domicilio y Clínica a la casa número 65 de la calle de González Chermá, principal, el reputado doctor don Antonio Mallou, director del Instituto provincial de Higiene.

Viajeros

Han marchado: A Valencia don Manuel Hernández Polo. A Barcelona, el estudiante don Antonio Soliva.

Gobierno Civil

El gobernador civil Sr. Castelló, ha recibido en el día de hoy las siguientes:

Alcalde de la capital, señor Guinot; alcalde de Torralba, señor Montolió; alcalde de Alfonteguiella, señor Herrero; alcalde de Torreblanca, señor París con el secretario, señor Cimarro; secretario de Puebla Tornera, señor Garcés; alcalde de Fuentes de Ayódar, señor Pastor, con el secretario, señor Castell; alcalde de San Mateo, señor Ferreres, con el secretario, Sr. Rambal; exdiputado provincial, señor Lizondo; vocal del Somatén, señor Cazador; Inspector provincial de 1.ª enseñanza, Sr. Monserrat, con el maestro de Cáliz, señor Borrás Jarque; señor Juliá, Director del «Diario de Castellón»; magistrado suplente, señor Poy; presidente de la Diputación, general señor Herrero; diputado director del Hospital, señor Matutano; ingeniero jefe de las obras del puerto, señor Acedo; alcalde de Oropesa, señor Centelles, con el secretario, señor Ciurana.

Por infringir disposiciones de Abastos, relativas a la venta de carnes, el Gobernador Sr. Castelló ha impuesto la multa de doscientas pesetas al tablero Benjamín Herrero.

En la Diputación

Comisión provincial. Mañana a las diez se reunirá la Comisión permanente para celebrar sesión ordinaria.

Concurso desierto. Por falta de licitadores ha sido declarado desierto el concurso celebrado esta mañana para adjudicar el suministro de varios artículos a los establecimientos provinciales de Beneficencia.

La Capilla del Hospital.

Mañana se celebrará la subasta para adjudicar las obras de la Capilla proyectada en el Hospital provincial.

Visitas.

Esta mañana han visitado al Excmo. Sr. General D. Joaquín Herrero, en su despacho oficial de la Diputación, comisiones de San Mateo y Torreblanca; el Inspector provincial de Sanidad, Dr. Such; exdiputado, señor Lizondo y el diputado-director del Hospital provincial, don Idefonso Marí Matutano.

En la Delegación de Hacienda

D:volución de cuota. Seña dispuesto que al recluta de la caja de Vinaroz Ramón Tomás García, natural de Villafamés, le sean devueltas las 1.000 pesetas que depositó en la Delegación de Hacienda de esta provincia para reducir el tiempo de su servicio en filas.

Traslado.

A petición propia, ha sido trasladado a la Delegación de Hacienda de Guadalajara, el auxiliar de 1.ª clase que venía ejerciendo en esta provincia, don Vicente Martín Sancho.

Licencia.

Por la Superioridad, ha sido

Advertisement for 'La madre de familia dice' featuring an illustration of a woman and a can of Condensed Milk. Text includes 'El mejor alimento es la leche' and 'Hay salud en cada bote de Leche Condensada La Lechera'.

Registro civil

Nacimientos. Francisca Vié Candela, María 62. Dolores y Miguel Gil Puértolas, (gemelos) Paseo Ribalta 7. Esperanza Alcántara Portillo, Maset de Molinos.

Defunciones. Jesús Tirado Cazador con Teresa Barberá Mas.

Día religioso

Santos de mañana. Cornelio Papa y Cipriano, obispo, mártires; el martirio de Santa Eufemia; Santos Lucía, noble matrona y Geminiano, Ahundio, presbítero; Ahundiano, diácono; Sebastiana, Rogelo y Servo Dey, en Córdoba, mártires; Niniano, Obispo y confesor y Edita, virgen.

El Oficio y la Misa son de los Santos Cornelio y Cipriano, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de Santa Eufemia y compañeros, mártires.

Cultos. Mañana estarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de Santa María.

BURRIANA

Herido por una vaquilla. Al celebrarse el domingo la corrida de vaquillas, fué alcanzado por una de ellas, el vecino de esta, Juan Palomar Agut, produciéndose una herida de cuatro centímetros de profundidad en la pierna izquierda, siendo calificada por el médico que le practicó la primera cura de carácter leve.

SEGORBE

Denunciado. Ha sido denunciado al señor Ingeniero jefe de Obras públicas, el vecino de esta Ciudad, José Montesinos Clavel, por no llevar en la parte posterior de su automóvil, la placa de la matrícula, infringiendo el artículo 15 apartado (a) del Reglamento de circulación de vehículos con motor mecánico, aprobado por Real Decreto de 16 de Junio último.

'Espectáculos

Salón ROYAL. El programa anunciado para mañana ha despertado bastante interés por ser superproducción de la famosa marca «Metro Goldwyn». Le va por título «Un trono vacante» consta de 8 partes y es intérprete la encantadora Alice Terry secundada por el célebre actor Liwis Stone. Es obra de fastuosa presentación, de original argumento, belleza y ejecución acertadísima. Además para mayor realce, la empresa la presenta con adaptación musical apropiada, lo cual contribuye a su mayor éxito.

Anuncia la empresa que dada la importancia de la película serán mañana las sesiones numeradas y estarán a la venta las localidades desde las diez de la mañana.

FLORES DE ENSUEÑO

Colectión de poesías de «Fina Mar» De venta en las Librerías de Hijo de Armengot y de la señora Viuda de Ballester.

Dr. Marín

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Consulta diaria de 8 a 11 GASSET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

SE VENDEN

Unos estantes hechos a talla en perfecto estado, y en magníficas condiciones económicas, que sirven para cualquier establecimiento. Informarán, aquí.



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio 4'25 pesetas.

lancia de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas.

Don Fernando Gasset Lacasaña, de la Fertilizadora, de Castellón.

Don Francisco Moreno Gil, Secretario del Sindicato de riegos de Villarreal.

Don Manuel Breva Perales, del Sindicato de San Isidro de Villarreal.

Don Manuel Alegre Vilar, Presidente del Sindicato de riegos de Castellón y por la Cámara Agrícola.

Don Joaquín Gallego Tena, del Sindicato de Almazora, como Delegado de la Comisión organizadora.

Una comisión del Consejo ha visitado a los señores Breva y Gasset para ofrecerles la representación que estos señores han aceptado.

Para la próxima semana se convocará una reunión de Delegados con el fin de seguir el estudio del cuestionario que ha de ser base de discusión en la Conferencia.

Ecos de Burriana

Banquete al alcalde.

Almuerzo íntimo en honor de don Vicente Escobar, ofrecido por la Peña de la «Unión Comercial» por su acertada labor administrativa al frente de la Alcaldía.

MENU

Entremeses moderna, Canelonis Rosini, salmónes alicantina, pollo cocot.

Helado, Cup Escobar, frutas del tiempo, café, licores, habanos.

Vinos: Clarète, Rioja Ederri, Blanco Rioja B.B.

Champañ: Pomeri Greno especial.

Burriana 14 Septre. 1926.

Todo esto lefase impreso en la tarjeta de invitación que tuvieron la galantería de enviarnos.

Ayer, pues, a las dos de la tarde se celebró este almuerzo en el salón principal del edificio donde tantos años estuvo la Sociedad Filarmónica y que tuvo que abandonar por haberlo adquirido el Banco de Vizcaya.

La presidencia de la mesa fué ocupada por el homenajado alcalde don Vicente Escobar, teniendo a derecha e izquierda a los primero y cuarto tenientes alcaldes don Román Almela y don Juan Feliu Urios, respectivamente.

Los restantes asientos fueron ocupados por los demás señores, todos jóvenes, pertenecientes a la expresada Peña, cuyos nombres anotamos a continuación:

Don Manuel Capella, don Víctor Martín, don Manuel Sales Verdía, don Manuel Romero, don José Calbet, don Bautista Mingarro, don Francisco Moreno, don Manuel Tarancón, don Juan López, don Joaquín Dordá, don José Mesado, don Joaquín Tejado, don Juan Claramonte, don Joaquín Ros, don Vicente Sales Verdía, don Vicente Ribés, don Joaquín Echegarria, don José Gil («Berga»), don Cristino Monfort, don Ramón José Capella, don Joaquín Daudí y el abogado don José Moros Sales.

En calidad de representantes de prensa asistimos: Vicente Rives Arnal, por «El Sol» de Madrid; Blas Monzonís Cherta, por «Diario de Castellón», y nosotros por HERALDO.

La acreditada cocina del popular abastecedor de la sociedad frutera «Unión Comercial Burriana» Enrique Gómez, a cuyo cargo corrió el servicio de este banquete, obtuvo un clamoroso éxito.

Los platos, abundantes y exquisitamente condimentados, constituyeron una verdadera fiesta del paladar para todos los 20 comensales.

Envidiado Enrique: si algún día llegamos a ser poder, o nos sale el premio de Navidad, prometemos nombrarte proveedor de nuestra mesa. Palabra.

Este ágape de los simpáticos chicos de la Peña de la «Unión Comercial», ha tenido significada importancia, ya que, sin miras partidistas, y como ciudadanos conscientes de sus deberes y amantes del bienestar y de la prosperidad de su pueblo, han querido homenajear, pues merecido lo tiene, al que mucho se desvive en pro de Burriana; al celoso, al dignísimo y honrado alcalde señor Escobar por su acertada labor administrativa.

—Días pasados se reunieron en esta ciudad, las comisiones municipales, de los pueblos circunvecinos, con objeto de saludar y recibir instrucciones, con respecto al plebiscito nacional, del Delegado Gubernativo de la provincia, llegado expreso desde Castellón.

—En el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento estuvo instalada, los días señalados al efecto la mesa encargada, de recoger las firmas de los españoles, que siguen con entusiasmo la labor patriótica y desinteresada, del actual gobierno de España. Creemos que pese a algunas opiniones en contrario, éste obtendrá un triunfo brillante, en todos los pueblos y capitales de España, dada la gran labor realizada y los hermosos planes y proyectos, que hacen concebir la figura simpática y la inteligencia y buena voluntad del actual jefe del gobierno.

—El domingo pasado se celebraron las fiestas en los vecinos pueblos de Forcall y Cincorres. En el primero de estos pueblos, a donde se trasladó el cronista, pudo comprobar la sencillez e ingenuidad de estos pueblos de la montaña, en sus manifestaciones de arte y religiosidad. Después los toros, fué el espectáculo de diversión de todo el pueblo, la típica capea, tan discutida por los gobiernos, pero que con el tacto y prudencia de la autoridad, constituye la fiesta típica y característica del pueblo español.

El Corresponsal. 14 Septiembre 1926.

Si bien no se ha querido que tenga ninguna finalidad política éste homenaje, no por eso en él ha campeado la idea de que el señor Escobar lo acepta también como desagravio a cierta injusta campaña que a hurtadillas se le hace por ciertos elementos obsecados o ambiciosos.

Nuestra primera autoridad local ha experimentado, con la celebración de éste acto tan sincero, tan patriótico y alentador, una de sus más grandes satisfacciones que le consuelan de las muchas amarguras sufridas hasta hoy, en el desempeño de la Alcaldía, cargo tan sumamente difícil para poder contentar a todos.

En nombre de la Peña ofreció el banquete el joven cuarto teniente alcalde don Juan Feliu Urios y luego hablaron brevemente los señores Almela (don Román), Marín, Capella, Claramonte, Rives y Solá.

Brindó también, improvisando unos versos, el secretario del Ayuntamiento don Juan Bautista Tejado, que llegó a los postres. Luego tuvo que recitar, a petición de los concurrentes, dos de sus más celebradas poesías.

Finalmente habló emocionadísimo el señor Escobar con la sinceridad y nobleza que le caracterizan, agradeciendo el homenaje.

Dijo muchas cosas más, pero como tanto lo que dijo el alcalde, como lo que dijeron antes de él todos los señores en sus brindis, son asuntos que únicamente interesan a Burriana, no es necesario vayamos con el soplo al HERALDO.

Solo sí diremos que terminó el banquete con entusiasmas vivas a Burriana, a Primo de Rivera y a la «Unión Patriótica».

Y que a propuesta del señor Escobar se acordó expedir al jefe del Gobierno un expreso telegrama de salutación.

Seguidamente, en varios autos marcharon todos los comensales a la estación del Norte, saludando allí, al paso del tren expreso, a don Miguel Primo de Rivera, hijo y al señor gobernador civil.

Con el mismo objeto se encontraban ya en la estación, varios concejales y muchos otros señores.

Al llegar y al partir el tren se dieron nutridos vivas a Primo de Rivera, a Burriana, a la «Unión Patriótica» y al gobernador.

Acompañaron hasta Valencia a los distinguidos viajeros, el alcalde, el concejal don Francisco García Mingarro, el vicepresidente del comité de «Unión Patriótica» don José Moros, y los señores Capella, Monfort, Marín, Romero, Mingarro y Mesado.

El señor Escobar firmó todas las tarjetas del menú, dedicando un oportuno pensamiento a los comensales.

La comisión organizadora del banquete, en nombre de todos sus compañeros de Peña envió un gran ramo de flores a la esposa del señor Escobar, doña Encarnación Ros Cabedo.

X y Z. Miércoles 15 Septre. 1926.

Ecos de Morella

Crónica semanal.

A pesar de la proximidad de la feria, aun no puede decirse nada en concreto de la misma. El comercio indiferente por completo, a cuanto a la feria, se refiere, no ha dado ningún paso como hace ya algunos años, no los dá para que la feria se celebre o deje de celebrarse. Solo pues con un pequeño presupuesto del Ayuntamiento, y aún no del todo merecido, dada la indiferencia del comercio de ésta ciudad, va a celebrarse este año la feria, no pudiendo poner en el programa, ningún festejo brillante, ni atracción interesante, que valga la pena nombrar. Las dos o tres serenatas de la Banda Municipal y una o dos tracas consumirán la poca cantidad señalada, para gastar, aparte de los espectáculos de toros y teatros, que empresas particulares, a última hora tratan de organizar.

Es casi seguro, pues que habrá cine y variedades en el teatro y alguna charlotada o corrida de menor cuantía, en la plaza de toros, de ser ciertos los rumores que todavía no hay programas que contengan detalles, de los espectáculos que dicen se preparan.

De todos modos si el tiempo no lo acompaña, la animación y bullicio, sobre todo el domingo, es cosa descontada y segura.

—Días pasados se reunieron en esta ciudad, las comisiones municipales, de los pueblos circunvecinos, con objeto de saludar y recibir instrucciones, con respecto al plebiscito nacional, del Delegado Gubernativo de la provincia, llegado expreso desde Castellón.

—En el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento estuvo instalada, los días señalados al efecto la mesa encargada, de recoger las firmas de los españoles, que siguen con entusiasmo la labor patriótica y desinteresada, del actual gobierno de España. Creemos que pese a algunas opiniones en contrario, éste obtendrá un triunfo brillante, en todos los pueblos y capitales de España, dada la gran labor realizada y los hermosos planes y proyectos, que hacen concebir la figura simpática y la inteligencia y buena voluntad del actual jefe del gobierno.

—El domingo pasado se celebraron las fiestas en los vecinos pueblos de Forcall y Cincorres. En el primero de estos pueblos, a donde se trasladó el cronista, pudo comprobar la sencillez e ingenuidad de estos pueblos de la montaña, en sus manifestaciones de arte y religiosidad. Después los toros, fué el espectáculo de diversión de todo el pueblo, la típica capea, tan discutida por los gobiernos, pero que con el tacto y prudencia de la autoridad, constituye la fiesta típica y característica del pueblo español.

El Corresponsal. 14 Septiembre 1926.

Remitidos y Reclamos a DOS reales linea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro... EI ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Pomada Milagrosa de San Roque Cura pronto y bien toda clase de LLAGAS, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

TERCIANAS Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradableísimo.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Pulpa seca de remolacha de SUPERIOR CALIDAD EMILIO MARTÍN Santa Eulalia del Campo (TERUEL)

Aqua de Benasal se vende en CASA NELO

La Parisièn Gran Salón Peluquería de Señoras ONDULACION PERMANENTE CUARTO DE BAÑO MASAJES AL FANGO DE PILACIONES Jaime Arzo, R. Zorrilla, 4

Almacén Se alquila en la calle Asensi, número 20 y Moyano (sin número), espacioso y con mucha luz. Razón en el mismo.

Ponga la nueva Buja Bosch en su coche y aumentará notablemente su rendimiento. De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios. REPRESENTANTES PARA ESPAÑA F. XAUDARÓ Y C.ª BARCELONA-MADRID

Pídase en Cafés y Bares FRUITAM Refresco agradable. Aroma y bouquet exquisito. Rechácese toda botella que no lleve estampada en la etiqueta o tapón corona el nombre registrado BLANDINIÈRES. P. OLIVÉ SANROMÁ. - - CASA BLANDINIÈRES Ronda del Mijares, 139 y 141 - - CASTELLÓN

Portland artificial «Landfort» Portland «VALLCARCA» CEMENTO BLANCO GRAPPIER CLARO - CEMENTOS RÁPIDO Y LENTO José Fradera CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31 Dirección telegráfica: LANDFORT BARCELONA DEPÓSITO EN CASTELLÓN: Calle del Mar, 7.—Teléfono 90

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ LINEA DE VAPORES Vicente García Petit Viaje a Barcelona cinco pesetas Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español «BETIS» ADMITE CARGA Y PASAJE

Salidas especiales de Castellón: Los domingos TRES tarde. De Barcelona: Los miércoles DOS tarde. En Castellón, calle Ximénez, 8, bajo. En Barcelona, calle Aasha, 12 principal.

Gran Academia de Frances y Contabilidad EXCLUSIVAMENTE PARA SEÑORITAS Director: D. Ciurana (contable) Calle de F. Gasset, 7 2.ª Horas de clase de 11 a 1 Apertura 1.º Octubre de 1925 Precio 20 pesetas al mes IDIOMA FRANCÉS

Tal ha sido la aprobación que el hermoso y útil idioma francés ha merecido en nuestra querida Patria, que apenas quedan caballeros con alguna instrucción que no sean conocedores del mismo. Castellón, no ha sido uno de los pueblos que menor interés ha despertado por tan noble idioma; ello lo prueba, que en cualquier centro docente de esta capital se enseña; sin embargo, grande es el número de señoritas, que educadas a la moderna por todo lo alto, careciendo de un centro especial para las mismas, no han unido este alto grado de cultura, que bien podemos trazar en primera línea, a otros muchos de que ya son poseedoras.

De la misma manera que se habla en nuestra Nación hermana, pues para ello exclusivamente, he convidado dos años más allá de los Pirineos, a fin de que mis discípulos lo aprendan a conciencia. ¿Y la contabilidad? De tal forma, que al salir de esta Academia, no solamente sean unos buenos contables, sino dotados de una serie de razones con que puedan probar el por qué de sus hechos.

NOTA IMPORTANTE. La primera mensualidad no se pagará hasta su vencimiento, y será gratis de no estar contentos con la enseñanza.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

VAPORES FRUTEROS Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13 Valencia

Una nueva prueba de la calidad insuperable de los RELOJES ZENITH es que los últimos concursos de los ferrocarriles Italianos, han obtenido el suministro de 25.000 relojes en 3 años para los ferroviarios Pedid el reloj ZENITH en todas las relojerías

Balneario Vichy Catalán Caudas de Malavella (contiguo estación ferrocarril) TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas, sódicas Enfermedades del aparato digestivo. Hígado.-Artritis en sus múltiples manifestaciones.-Diabetes.-Glicosuria.-Consolidación de fracturas

Compañía Trasmediterránea-Barcelona Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón por el magnífico vapor «Cullera» ADMITIENDO CARGA Y PASAJE Grandes rebajas en los precios del pasaje 3.ª clase, 5 pesetas SALIDAS De Barcelona: Domingos a mediodía. De Castellón: Jueves a mediodía. PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse a Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran Vía Layetana, 2 Castellón: Agencia de V. Navarro Factor, Pl y Margall, 8